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ПОБУДОВА ПРОГНОСТИЧНИХ МОДЕЛЕЙ  
МЕХАНІЗМУ УЧАСТІ ГРОМАДСЬКОСТІ В УПРАВЛІННІ 

РОЗВИТКОМ ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД

Стаття присвячена вивченню механізму участі громадськості в управлінні розвитком об'єднаних тери-
торіальних громад, як важливим чинником для підтримки демократії, забезпечення прийняття якісних рі-
шень, зміцнення громадянського суспільства та боротьби з корупцією. Участь громадськості в управлінні 
є важливою складовою демократичного суспільства, тому дослідження сучасного стану цієї участі є важ-
ливим завданням. Окреслено проблеми існуючих механізмів участі громадськості в управлінні розвитком 
об’єднаних територіальних громад: недостатня освіченість та свідомість, відсутність доступу до інформації, 
обмеженість доступу до участі, слабий зв'язок між громадськістю та органами влади. Визначено, що для ви-
бору механізму участі громади в управлінні розвитком об’єднаної територіальної громади слід враховувати 
наявність сукупних факторів – тип об'єднаних громад (сільські, селищні, міські), географічне розташуван-
ня громад (гірська місцевість, низька щільність заселення територій), наявність спеціалістів, розвиненість 
інфраструктури тощо. Встановлено, що успішність обраного механізму розвитку об’єднаної територіальної 
громади можна прогнозувати, застосовуючи метод математичного моделювання, який дозволяє враховувати 
особливості громади. З цією метою нами розроблено систему ключових індикаторів впливу на стратегію 
управління об’єднаною територіальною громадою шляхом експертного опитування представників органів 
влади, громадських організацій, підприємцями, місцевих активістів Бучанської громади, розроблено систе-
му ключових індикаторів впливу на стратегію управління та здійснено збір інформації про ключові фактори 
впливу шляхом опитування «віч-на-віч». На основі сформованої бази даних опитаних громадян встанов-
лено взаємозв’язки між показником стратегії управління об’єднаної територіальної громади та основними 
чинниками, що її обумовлюють. На наступному етапі виділено факторні змінні та побудовано прогностичні 
моделі ймовірності підвищення успіху вибраної стратегії управління об’єднаної територіальної громади. 

Ключові слова: управління, об’єднана територіальна громада, механізм участі, моделювання.

Постановка проблеми. На основі змін, які 
відбулися в Україні після проведення адміні-
стративної територіальної реформи та форму-
вання об'єднаних територіальних громад (ОТГ), 
з'являється потреба вдосконалити механізми 
участі громадськості в процесах управління та роз-
витку цих територій [1; 2]. Управління розвитком 
ОТГ є важливим напрямком діяльності держави 

в сучасних умовах. Його основна мета полягає 
в поліпшенні життя громадян та забезпеченні 
сталого розвитку територій та здійснюється від-
повідно до законодавства та стратегічних планів, 
встановлених країною або регіоном [3]. В Україні, 
наприклад, дана сфера регулюється Законом «Про 
місцеве самоврядування» і «Про добровільне 
об'єднання територіальних громад» [4; 5]. 
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Головною метою управління розвитком ОТГ 
є створення сприятливих умов для покращення 
якості життя населення, розвитку інфраструк-
тури, забезпечення соціально-економічного 
зростання території та підвищення рівня благо-
получчя громадян [3; 6].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Способи залучення громадськості: управління 
розвитком ОТГ базується на засадах прозо-
рості, відкритості та демократії [1; 7]. Щоб 
досягти кращих результатів, важливо залучати 
громадськість до процесу прийняття рішень. 
Серед методів залучення громадськості можуть 
бути публічні консультації, публічні слухання, 
громадські обговорення, моніторинг реалізації 
проектів та інші форми взаємодії з мешкан-
цями [8]. Результати управління розвитком ОТГ 
можуть бути різними і залежать від конкретних 
умов і завдань. Досягнення можуть включати 
будівництво та ремонт інфраструктури (дороги, 
школи, лікарні), розвиток малих і середніх під-
приємств для забезпечення робочих місць, сти-
мулювання туризму та розвитку сільського гос-
подарства, а також поліпшення якості надання 
комунальних послуг у громадах.

Мета статті: проаналізувати основні під-
ходи поліпшення механізму участі громад-
ськості в управлінні розвитком ОТГ та статис-
тично оцінити й спрогнозувати його успішність 
в майбутньому.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Поліпшення механізму участі громадськості 
в управлінні розвитком об'єднаних територіаль-
них громад є важливим для суспільства та про-
гресу країни з кількох причин [1; 9]:

1. Демократичність: забезпечення можли-
вості громадянам брати участь у прийнятті 
рішень про розвиток їхніх територій є клю-
човим аспектом демократичного суспільства. 
Поліпшений механізм участі громадськості 
забезпечує ширшу легітимність і відкритість 
процесу ухвалення рішень та сприяє забезпе-
ченню представництва різних груп населення.

2. Якість рішень: громадськість, в особі 
жителів об'єднаних територіальних громад, має 
багатий досвід та знання про потреби та про-
блеми свого регіону. Їх активна участь дозволяє 
брати до уваги різноманітні інтереси та пер-
спективи при прийнятті рішень. Це сприяє зба-
лансованому та комплексному розвитку громад 
і допомагає уникнути можливих помилок або 
неефективних вирішень.

3. Розширення володіння і відповідальності: 
залучення громадськості в процес управління 
стимулює більшу активність та відповідальність 
громадян щодо свого місцевого середовища. 

Вони стають більш зацікавленими у співпраці 
з органами місцевого самоврядування, при-
йнятті важливих рішень та реалізації проектів. 
Це сприяє зміцненню громадянського суспіль-
ства та розвитку місцевої ініціативи.

4. Зниження корупції: залучення громад-
ськості в управління розвитком об'єднаних 
територіальних громад зменшує ризик корупції 
та неправомірних дій. Відкритість та громад-
ський контроль сприяють збільшенню прозо-
рості в управлінні та зменшенню можливості 
маніпуляцій та зловживань.

Отже, поліпшення механізму участі громад-
ськості в управлінні розвитком об'єднаних тери-
торіальних громад є важливим для підтримки 
демократії, забезпечення якісних рішень, зміц-
нення громадянського суспільства та боротьби 
з корупцією. Це сприяє суспільному прогресу та 
розвитку країни в цілому. Участь громадськості 
в управлінні є важливою складовою демокра-
тичного суспільства, тому дослідження сучас-
ного стану цієї участі є важливим завданням. 
Для цього необхідно вивчити існуючі правові 
акти, політичні документи та практику участі 
громадськості.

Згідно з ними, місцеве самоврядування 
передбачає залучення громадян до управління 
справами місцевого значення. Один із спосо-
бів забезпечення цієї участі – формування гро-
мадських рад при органах місцевого самовря-
дування, які мають консультативну функцію та 
можуть впливати на прийняття рішень. Крім 
того, місцеві органи влади зобов'язані інформу-
вати громадян про питання в управлінні та роз-
витку території.

Однак, практика участі громадськості 
в управлінні на місцевому рівні ще потребує 
поліпшення [10]. Часто виникають проблеми 
з доступом до інформації, обмеженнями участі, 
недостатньою формалізацією рольових струк-
тур громадських рад, а також із здійсненням 
контролю та впливу на прийняття управлін-
ських рішень.

Для покращення ситуації потрібно зміцню-
вати правову базу та розвивати практику участі 
громадськості в управлінні. Необхідно забезпе-
чувати відкритість та прозорість роботи орга-
нів місцевого самоврядування, забезпечувати 
широкий доступ громадськості до інформації та 
активно залучати громадян до участі в процесах 
прийняття рішень.

Продовжуючи аналізувати існуючі правові 
акти, політичні документи та практику, досяг-
нення в цій сфері стануть більш помітними, 
а громадськість зможе активно брати участь 
в управлінні своєю територією. 
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Недоліки, проблеми та причини існуючих меха-
нізмів участі громадськості з територіальними гро-
мадами можуть бути різними [11]. Ось декілька 
можливих проблем, які можуть виникати:

1. Недостатня освіченість та свідомість. 
Багато громадян можуть бути недостатньо осві-
ченими про свої права та можливості їх здій-
снення у рамках участі в процесах прийняття 
рішень. Це може призводити до низького рівня 
активності та нерозуміння, як впливати на при-
йняття рішень.

2. Відсутність доступу до інформації. Інфор-
мація є ключовою для ефективної участі гро-
мадськості. Але часто відсутні чіткі та доступні 
джерела інформації про ухвалення рішень, про-
цедури та можливості громадського участі. Це 
ускладнює залучення громадян до процесів та 
прийняття інформованих рішень.

3. Нестабільність участі. У деяких випад-
ках, механізми участі громадськості можуть 
бути нестабільними та несправедливими. Це 
означає, що деякі групи громадян можуть мати 
обмежений доступ до участі чи їх вплив може 
бути зменшений через нерівні умови.

4. Недостатній вплив громадськості. У дея-
ких випадках, не зважаючи на участь громад-
ськості, вона може мати обмежений вплив на 
прийняття рішень. Це може бути пов'язано зі 
слабкою зв'язком між громадськістю та орга-
нами влади, а також з відсутністю механізмів 
для врахування громадських поглядів у процесі 
прийняття рішень.

Слід зауважити, що в різних ОТГ в неоднако-
вій мірі виражена наявна та чи інша проблема. 
Це зумовлено, насамперед, і від типу об'єднаних 
громад (сільські, селищні, міські), і від геогра-
фічного розташування громад (гірська місце-
вість, низька щільність заселення територій), і від 
наявності спеціалістів, розвитку інфраструктури 
тощо. Тому вибір механізму участі громадськості 
в управлінні розвитком ОТГ певним чином зале-
жатиме від сукупності факторів [12]. 

З метою статистичного оцінювання обраного 
механізму участі громадськості в управлінні 
розвитком ОТГ, а також інших супутніх факто-
рів впливу на стратегію управління ОТГ, і про-
гнозування ймовірності бути успішним в май-
бутньому, проведено тематичне дослідження.

Дослідження реалізовано в декілька послі-
довних етапів.

На першому етапі шляхом експертного опи-
тування представників органів влади, громад-
ських організацій, підприємцями, місцевих 
активістів Бучанської громади нами розроблено 
систему ключових індикаторів впливу на стра-
тегію управління ОТГ. 

На другому етапі здійснено збір інформації 
про ключові фактори впливу шляхом опитування 
«віч-на-віч» представників Бучанської громади.

На третьому етапі на основі сформованої 
бази даних опитаних громадян встановлено 
взаємозв’язки між показником стратегії управління 
ОТГ та основними чинниками, що її обумовлюють.

На наступному етапі виділено факторні 
змінні та побудовано прогностичні моделі ймо-
вірності підвищення успіху вибраної стратегії 
управління ОТГ.

Систему ключових індикаторів впливу на 
активізацію спільної роботи між органами 
влади, громадськими організаціями, підприєм-
цями, місцевими активістами щодо розвитку 
громади та вибору адекватної стратегії управ-
ління ОТГ автором пропонується згрупувати 
у п’ять блоків:

А Підвищення авторитету місцевої влади;
Б Відчуття причетності;
В Консолідація інтересів;
Г Пріоритетні завдання;
Д Залучення громадськості.
До основного переліку потенційних фактор-

них змінних було включено близько 35 показ-
ників, які можуть бути основою для побудови 
адекватних статистико-математичних моделей 
оцінювання успішності стратегії управління 
ОТГ (табл. 1).

На основі визначеної системи індикаторів 
розроблено інструментарій опитування (опи-
тувальник), який використано при опитуванні 
представників громади. Опитування проведено 
автором протягом періоду вересень – жовтень 
2023 року методом віч-на-віч [13; 14] під час 
спілкування з громадянами Бучанської громади. 
В опитуванні взяли участь 428 респондентів.

На основі мікроданих опитування побудо-
вано низку статистичних моделей, що відобра-
жають взаємозв’язок індикаторів ефективного 
управління ОТГ з урахуванням ряду ключо-
вих факторів механізму участі громадськості 
в управлінні розвитком об’єднаних територі-
альних громад.

У якості індикаторів ефективного управління 
ОТГ (залежні змінні у моделі) приймалися такі:

– частка респондентів – представників орга-
нів місцевої влади (близько 29 % опитаних);

– частка респондентів –пересічні громадяни 
(близько 41 % осіб);

– частка респондентів – представників гро-
мадських організацій (близько 30 % осіб).

У ході експериментальних розрахунків вста-
новлено, що найбільш прийнятним підходом 
у виявленні чинників впливу на успішність 
механізму участі громадськості в управлінні 



94

Київський економічний науковий журнал  № 3, 2023

розвитку ОТГ є застосування лінійних прогнос-
тичних моделей з використанням структурних 
змінних.

Загальний вигляд моделі зі структурними 
змінними задається формулою:

H b b bn n� � � � �� � � � �� � � �0 1 1 2 2 ...

де H – емпіричний рівень успішності страте-
гії управління ОТГ;

b1 – бінарні змінні (прозорість, обізнаність, 
відчуття причетності до економічних рішень, 
джерела фінансування, субсидіарність тощо),  
i = 1, 2…, n;

β0 – вільний член, який має значення рівня 
успішності стратегії управління ОТГ, що відпо-
відає нульовим значенням всіх бінарних змінних;

βi – коефіцієнти регресії, які відображають 
вплив факторних змінних, включених в модель 
(при bi = 1) на емпіричний рівень успішності 
стратегії управління ОТГ, i = 1, 2 …, n;.

Варто зауважити, що в прогностичних моде-
лях зі структурними змінними всі факторні 
ознаки є бінарними змінними, а це означає, що 
вони приймають значення 0 або 1.

Здатність моделі описати реалістичну ситу-
ацію щодо наявності залежності між резуль-
тативною ознакою та факторними змінними 
визначається адекватністю моделі. При цьому, 
основними характеристиками якості моделі 
є коефіцієнт детермінації R2, F – відношення,  
t – статистики [15].

Коефіцієнт детермінації R2 характеризує 
частку зміни результативної ознаки (диспер-
сії результативної ознаки), яка пояснюється 
прогностичною моделлю. Чим вище значення 
R2,тим щільніший зв'язок між результативною 
та факторними ознаками (зв'язок вимірюється 
в межах від 0 до 1). F – критерій Фішера вико-
ристовують для оцінювання істотності від-
мінностей дисперсій варіаційних рядів. Якщо 

значення коефіцієнта детермінації R2 та F – кри-
терію Фішера перевищують відповідні критичні 
значення, це є свідченням істотності зв’язку 
між результативною та факторними ознаками, 
і модель є адекватною.

t – статистики характеризують ступінь зна-
чимості окремих коефіцієнтів при факторних 
змінних, включених в модель і значимими 
вони є у випадку, якщо їх значення перевищу-
ють стандартну похибку у більше, ніж 2 рази за 
модулем.

При побудові прогностичної моделі стану 
успішності стратегії управління ОТГ визначено, 
що модель є більш адекватною при поєднанні 
факторів кожного з п’яти блоків індикаторів.

За результатами аналізу гістограм розсіяння 
та парних коефіцієнтів кореляції (r), а також 
після ряду статистичних перетворень та визна-
чень похідних відносних показників виділено 
20 індикаторів, які можуть бути використані як 
факторні змінні, що характеризують успіх стра-
тегії управління ОТГ. Також слід зазначити, що 
з метою всебічного комплексного охоплення 
факторів впливу, факторні змінні відбиралися 
таким чином, щоб забезпечити представництво 
всіх п’яти блоків показників.

Далі, для прикладу, наведено перелік віді-
браних показників та відповідні коефіцієнти 
парної кореляції для прогнозування підви-
щення успішності стратегії управління ОТГ  
(за блоками показників).

Індикатори блоку А «Підвищення автори-
тету місцевої влади»:

– прозорість (r = 0,433);
– зворотній зв’язок (r = 0,117);
– безперервність (r = – 0,110).
Індикатори блоку Б «Відчуття причетності»:
– до суспільних рішень (r = 0,287);
– обізнаність діяльністю влади (r = 0,244);
– обізнаність планами влади (r = 0,254);

Таблиця 1
Система ключових індикаторів впливу на стратегію управління  

об’єднаною територіальною громадою
Назва блоків Ключові індикатори впливу

А Підвищення авторитету 
місцевої влади

Прозорість, безперервність, відкритість для населення, зворотній зв'язок, 
об’єктивність

Б Відчуття причетності До політичних, економічних, суспільних рішень на місцевому рівні, 
обізнаність діяльністю влади та її планами

В Консолідація інтересів Громади, депутатського корпусу, місцевого населення, бізнесу, 
громадських організацій

Г Пріоритетні завдання Економічні, соціальні, джерела фінансування, відповідальність за 
виконання, заходи з реалізації

Д Залучення громадськості Пряме спілкування, субсидіарність, залучення спеціалістів, наявність 
«лідерів» громад, знання методів участі громадськості

Джерело: складено авторами
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– відчуття причетності до політичних рішень 
(r = 0,341).

Індикатори блоку В «Консолідація інтересів»:
– консолідація громадських організацій  

(r = – 0,210);
– консолідація депутатського корпусу (r = 0,091);
– консолідація громади (r = 0,179);
– консолідація бізнесу (r = 0,181).
Індикатори блоку Г «Пріоритетні завдання»:
– відповідальність (r = 0,122);
– заходи з реалізації (r = 0,099);
– джерела фінансування (r = 0,214);
– економічні (r = 0,121).
Індикатори блоку Д «Залучення громад-

ськості»:
– пряме спілкування (r = 0,399);
– субсидіарність (r = 0,315);
– наявність лідерів громад (r = 0,312);
– залучення спеціалістів (r = 0,211).

Враховуючи обмеженість факторів, що 
можуть бути включені в модель без втрати 
параметрів адекватності, а також важливість 
кожного з відібраних факторів автором зібрано 
експертну групу для обговорення ключових 
індикаторів. По визначених блоках показників 
експертна група виокремила основні критерії 
дослідження механізму участі громадськості 
в управлінні розвитком ОТГ:

– прозорість органів місцевої влади;
– відчуття причетності до суспільних рішень; 
– консолідація громади;
– відповідальність за виконання;
– пряме спілкування.
На рис. 1 наведено показники, які позитивно 

впливають на успіх управління ОТГ, відповідно до 
ступеню їх впливу за оцінками експертної групи.

Так, за даними представленими на рис. 1 слід 
констатувати, що найбільший вплив на успіх 
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Рис. 1. Ключові індикатори впливу на успішність механізму  
участі громадськості в управлінні розвитком ОТГ

Джерело: складено авторами за оцінками експертної групи



96

Київський економічний науковий журнал  № 3, 2023

управління ОТГ мають консолідація громади та 
пряме спілкування. Так, ОТГ, в яких ключовим 
механізмом участі громадськості в управлінні 
розвитком об’єднаних територіальних громад 
є консолідація громади та запроваджено пряме 
спілкування місцевих органів влади з громад-
ськістю з високою ймовірністю матимуть висо-
кий успіх управління ОТГ.

За результатами виявлення найбільш ваго-
мих факторних змінних для їх подальшого 
використання в прогностичних моделях меха-
нізму участі громадськості в управлінні роз-
витком ОТГ застосовано метод покрокової 
регресії з «приєднанням» та «виключенням». 
При цьому, задля уникнення автокореляції між 
факторами, включеними в модель, дотримано 
правила, що в кінцевій моделі мають бути пред-
ставлені показники з різних блоків.

Автором запропоновано модель з прийнят-
ним рівнем значущості коефіцієнтів моделі 
та її адекватності в цілому. Запропонована 
прогностична модель для ймовірності підви-
щення успіху управління ОТГ (Н) включає такі 
змінні:

b1 – прозорість органів влади («1» – так; 
«0» – ні); 

b2 – відчуття причетності до прийнятих сус-
пільних рішень («1» – так; «0» – ні);

b3 – консолідація громади (змінна приймає 
значення «1» – якщо наявна консолідація гро-
мади; змінна приймає значення «0» – якщо від-
сутня консолідація громади);

b4 – відповідальність за виконання («1» – так; 
«0» – ні);

b5 – пряме спілкування («1» – так; «0» – ні).
Кінцевий вигляд моделі:

H b b b b b� � � � � �0 179 0 112 0 211 0 035 0 101 0 2441 2 3 4. . * . * . * . * . *� � � �� � � 55 � �
H b b b b b� � � � � �0 179 0 112 0 211 0 035 0 101 0 2441 2 3 4. . * . * . * . * . *� � � �� � � 55 � �

R R2 20 833 0 315= =. ,� крит

F Fкрит= =31 2 2 9. ,�
Критичні значення наведених характерис-

тик якості моделі відповідають 95% імовірності 
наявності взаємозв’язку між результативною та 
факторними змінними.

Оскільки фактичні значення коефіцієнта детер-
мінації R2 та F – відношення суттєво перевищують 
їх критичні значення, є підстави стверджувати, що 
зв'язок між результативною та факторними озна-
ками адекватно описується одержаним рівнянням. 
Наближеність фактичного R2 до одиниці означає, 
що зв'язок між ознаками щільний та обраними 
факторними змінними пояснюється 83,3% варіа-
ції ймовірності підвищення успішності механізму 
участі громадськості в управлінні розвитком ОТГ.

Таблиця 2
Інтерпретація значень параметрів моделі

Факторні змінні Значення 
параметру Пояснення параметру моделі

1 2 3

(вільний член 
рівняння)

0,179 
(t = 14,4)

Це середня ймовірність підвищення успіху управління розвитком ОТГ 
з максимальною прозорістю, сформованим почуттям причетності 
громади до прийнятих суспільних рішень, консолідованістю громади, 
з визначеними відповідальними за виконання прийнятих стратегічних 
рішень, запровадженим прямим спілкуванням громади з місцевими 
органами влади

b1 – прозорість 
органів влади

+0,112 
(t = 7,21)

За інших рівних умов, для ОТГ, де робота місцевої влади максимально 
прозора ймовірність підвищення успіху управління розвитком цієї ОТГ 
зростає в середньому на 0,112 і складає 0,302 або 30,2 % 

b2 – відчуття 
причетності 
до прийнятих 
суспільних рішень

+ 0,211 
(t = 4,1)

За інших рівних умов, для ОТГ, в яких сформовано почуття 
причетності громадськості до прийнятих суспільних рішень 
ймовірність підвищення успіху управління розвитком цієї ОТГ зростає 
в середньому на 0,211 і складає 0,362 або 36,2 %

b3 – консолідація 
громади

+ 0,035 
(t = 1,8)

За інших рівних умов, для чоловіків ОТГ, в яких консолідовано інтереси 
громади, ймовірність підвищення успіху управління розвитком цієї ОТГ 
зростає в середньому на 0,035 і складає 0,215 або 21,5 % 

b4 – 
відповідальність 
за виконання

+ 0,101 
(t = 3,1)

За інших рівних умов, для ОТГ, в яких визначено відповідальних 
за виконання пріоритетних завдань, ймовірність підвищення успіху 
управління розвитком цієї ОТГ зростає в середньому на 0,101 і складає 
0,268 або 26,8 % 

b5 – пряме 
спілкування

+ 0,244 
(t = 5,4)

За інших рівних умов, для ОТГ, де запроваджено пряме спілкування 
громадян з органами місцевої влади, ймовірність підвищення успіху 
управління розвитком цієї ОТГ зростає в середньому на 0,244 і складає 
0,422 або 42,2 % 

Джерело: складено авторами
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t – статистики свідчать про суттєву значимість 
коефіцієнтів регресії. Їх значення, а також інтер-
претація параметрів моделі наведено в табл. 2.

Таким чином, при визначенні емпіричної 
ймовірності підвищення успіху управління роз-
витком ОТГ за запропонованою прогностичною 
моделлю використано 25 комбінацій змінних 
з можливих наборів ознак. Фрагмент набору 
ознак наведено в табл. 3.

У таблиці 3 набір ознак за номером 1 відпові-
дає механізму із найнижчою ймовірністю успіху 
управління розвитком: це ОТГ, де відсутня про-
зорість органів місцевої влади (оскільки b1 = 0), 
в яких відсутнє почуття причетності (оскільки 
b2 = 0), відсутня консолідація громади (оскільки 
b3 = 0), відсутня відповідальність за прийняті 
рішення (оскільки b4 = 0), не запроваджено 
пряме спілкування (оскільки b5 = 0). Для цих 
ОТГ ймовірність підвищення успішності управ-
ління розвитком цих ОТГ становить 17,9 %.

Набір ознак за номером 25 відповідає ОТГ із 
найвищою ймовірністю успішного управління 
розвитком ОТГ: прозорість органів місцевої 
влади (оскільки b1 = 1), наявне почуття причет-
ності (оскільки b2 = 1), консолідована громада 
(оскільки b3 = 1), відповідальність за прийняті 
рішення (оскільки b4 = 1), ефективне пряме 
спілкування (оскільки b5 = 1). Для цих ОТГ 
ймовірність зниження успішності в управлінні 
розвитком ОТГ становить 89,1 %.

Таким чином, залежно від набору ознак 
у механізмі участі громадськості в управлінні роз-
витком ОТГ, ймовірність підвищення успішності 
запропонованого механізму участі громадськості 
в управлінні цієї ОТГ за запропонованою моделлю 
коливається в межах від 17,9 % до 89,1 %.

Для зручності користування результатами 
моделювання та уніфікації підходів до вибору 
механізму участі громадськості в управлінні 
розвитком ОТГ запропонована шкала оціню-
вання ймовірності підвищення успішності його 

запровадження. Шкала передбачає таку класи-
фікацію:

– 0,0 – 0,30 (або 0,0 – 30,0 %) – низька ймо-
вірність ефективності запропонованого меха-
нізму участі громадськості в управлінні розви-
тком ОТГ; 

– 0,31 – 0,60 (або 31,0 – 60,0 %) – середня 
ймовірність ефективності запропонованого 
механізму участі громадськості в управлінні 
розвитком ОТГ; 

– 0,61 – 0,90 (або 61,0 – 90,0 %) – висока ймо-
вірність ефективності запропонованого меха-
нізму участі громадськості в управлінні розви-
тком ОТГ.

Результати апробації шкали оцінювання на 
основі даних про ОТГ дали розподіл, наведений 
на рис. 2.

Разом із цим варто взяти до уваги, що запро-
понована модель не охоплює весь комплекс 
факторів, які визначають успішність запро-
вадженого механізму участі громадськості 
в управлінні розвитком ОТГ. Нагадаємо, що 
модель описує 81,9 % варіації результатив-
ної змінної. Тому вплив ряду факторів є поза 
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Рис. 2. Розподіл ОТГ за ймовірністю ефективності запропонованого 
механізму участі громадськості в управлінні розвитком ОТГ 

відповідно до шкали оцінювання

Таблиця 3 
Фрагмент значень ознак  

для побудови моделі
№ b1 b2 b3 b4 b5 H
1 0 0 0 0 0 0,179
2 0 1 0 0 0 0,385
3 0 0 1 0 0 0,216
4 0 0 0 1 0 0,277
5 0 0 0 0 1 0,414
6 1 0 0 0 0 0,302
7 1 1 0 0 0 0,511
8 1 1 1 0 0 0,546

…. …. …. …. …. …. ….
25 1 1 1 1 1 0,891

Джерело: складено автором
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межами моделей. На думку автора, серед інших 
факторів вагомий вплив мають інші, не вклю-
чені в модель, шляхи активізації спільного 
діалогу між органами влади, громадськими 
організаціями, підприємцями, місцевими акти-
вістами тощо, які слід враховувати комплексно 
при визначенні механізму участі громадськості 
в управлінні розвитком ОТГ. 

Висновки. 1. Участь громадськості в управ-
лінні розвитком об'єднаних територіальних 
громад сприяє демократизації суспільства, 
покращує якість прийнятих рішень, розширює 
відповідальність громади та знижує корупційну 

складову та зловживання; 2 Проблемами існу-
ючих механізмів участі громадськості в управ-
лінні розвитком ОТГ є: недостатня освіченість 
та свідомість, відсутність доступу до інфор-
мації, обмеженість доступу до участі, слабий 
зв'язок між громадськістю та органами влади; 3. 
Для вибору механізму участі громади в управ-
ління розвитком ОТГ слід враховувати наяв-
ність сукупних факторів. Успішність обраного 
механізму розвитку ОТГ можна прогнозувати, 
застосовуючи метод математичного моделю-
вання, який дозволяє враховувати особливості 
громади.
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CONSTRUCTION OF PROGNOSTIC MODELS OF THE MECHANISM 
OF THE PUBLIC PARTICIPATION IN THE MANAGEMENT OF THE 

DEVELOPMENT OF UNITED TERRITORIAL COMMUNITIES
Objective. The article is devoted to the study of the mechanism of public participation in managing the de-

velopment of united territorial communities, as an important factor for supporting democracy, ensuring quality 
decision-making, strengthening civil society and fighting corruption. Public participation in governance is an im-
portant component of a democratic society, so researching the current state of this participation is an important task. 
Results. The problems of the existing mechanisms of public participation in managing the development of united 
territorial communities are outlined: insufficient education and awareness, lack of access to information, limited 
access to participation, weak communication between the public and authorities. Practical significance. It was 
determined that in order to choose the mechanism of community participation in the management of the develop-
ment of the united territorial community, the presence of aggregate factors should be taken into account – the type 
of united communities (rural, settlement, urban), geographical location of communities (mountainous terrain, low 
population density of territories), availability of specialists, infrastructure development, etc. It has been established 
that the success of the chosen mechanism for the development of the united territorial community can be predicted 
by applying the method of mathematical modeling, which allows taking into account the features of the community. 
To do this, we developed a system of key indicators of influence on the management strategy of the united territorial 
community through an expert survey of representatives of authorities, public organizations, entrepreneurs, local as-
sets of the Buchansk community, developed a system of key indicators of influence on the management strategy and 
collected information on key factors of influence through personal interview. On the basis of the formed database 
of interviewed citizens, the relationships between the indicator of the management strategy of the united territorial 
community and the main factors that determine it have been established. At the next stage, factor variables were 
selected and prognostic models of the probability of increasing the success rate of the chosen management strategy 
of the united territorial community were built.

Keywords: management, united territorial community, mechanism of the participation, modeling.


